

西山煤电工会

开展党的创新理论主题宣讲

为热烈庆祝中国共产党成立100周年,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九屆四中、五中全会精神。按照太原市总工会统一部署,西山煤电工会结合工作实际,精心组织所属各单位工会开展形式多样的党的创新理论宣讲活动,鼓舞广大职工坚定信心、振奋精神、砥砺前行。

全国劳动模范马黎明结合自身经历作了“勇做马不停蹄的‘煤亮子’”主题宣讲,通过他的奋斗故事告诉大家,再普通的岗位也会因为追求卓越而不同;再平凡的人生,也会因为追逐梦想而闪光。

太原市五一劳动奖章获得者王文娟进行了“传颂劳模事迹、传承昌旺精神”主题宣讲。劳模代表、“五小创新”代表、职工代表分享了对劳模精神的感悟。

通过党的创新理论主题宣讲,切实把广大职工的思想行动起来,把智慧力量凝聚到实现目标任务上来,为推动企业高质量发展做出更大贡献。

山西省五一劳动奖章获得者王慧军作了“跨越2021细节决定成败”主题宣讲,讲述了在工作上“要么不干,要干就要干好”的态度。

●工宣

屯兰矿

安全理念宣讲听得懂用得上

“只有不到位的执行,没有抓不好的安全”“安全生产每一天,安全生产一万年”“上标准岗、干标准活、做标准事”、“我的安全我负责,我的屯兰我守护”……,近日,屯兰矿开展安全理念宣讲活动,受到职工的普遍欢迎。

综掘二队职工冯星感慨地说:“这次的安全理念宣讲形式很新颖,让大家都参与进去,通过这种方式学习安全理念,效果很好,希望以后可以组织更多类似的宣讲。”

如何把安全理念转化为“能听得懂的语言”“能看得见的例子”,如何改变以往填鸭似的宣讲方式,把安全理念深入到每名职工心中,转化为生动实践?该矿结合矿井实际,创新宣讲模式,丰富宣讲内容,把职工作为安全理念的“消费者”,将宣讲人员变为职工享受安全理念产品的“服务员”,将安全理念转化为职工适于接受、便于接受、乐于接受的精神产品,真正实现安全理念宣讲“接地气”,凝聚人心“有底气”。

该矿建立了以政工干部为主体的安全理念宣讲队伍,利用周二包队时间深入所包队组宣讲安全理念,并选出六名政治素质强、理论素养高的优秀政工干部在周二例会上围绕4个步骤,创新开展了安全理念宣讲活动。“读”:为干部职工读一条精选的安全理念,宣讲理念的内涵,让大家深入理解掌握;“讲”:把安全理念融入故事案例,把抽象道理融入鲜活事例,把“大道理”转化为“大白话”,提升理念宣讲趣味性,引导大家应用到工作中;“谈”:组织干部职工谈认识、谈感受、谈体会,让大家做到以学促思、以思促悟、以悟促行;“办”:通过与基层单位干部职工沟通,了解他们在安全生产工作中遇到的困难,并及时协调解决。

据了解,通过安全理念宣讲,大家对安全的重要性有了更深一步的理解认识,并相继延伸到各单位实际工作中,如开掘科组织开展的“双包双保”主题活动、综采一队开展的“三包三促”主题活动、开拓三队开展“金牌班组”创建活动、防突科开展的“五化一动态”主题活动……,在深度、广度、强度上持续发力,扎实推动安全理念宣讲活动往深里走、往心里走、往实里走。今年9-10月份,屯兰矿职工“三违”人数同比降低了35.2%,为矿井安全生产提供坚强保障。

●马艳红

小小烘干室 干了职工衣 暖了职工心



生产队组,倾听职工呼声、了解职工诉求,最大限度完善服务项目,提高服务质量。

调研中,职工反映在井下作业遇特殊构造,出现淋头水大等情况时,下井工作服经常湿漉漉的,第二天上班时衣服依然冰冷潮湿。调研人员记在本上,挂在心间,并落实在了行动中。

该矿本着“投入少、见效快”的原则,合理布局现有洗衣房空间,腾出近

30㎡的空地,用于修建烘干室。施工期间,干部职工抓质量、赶工期,采用电加热、电辐射施工工艺,经过近一个月的紧张施工,于10月1日正式建成并投入使用。与此同时,还在实践中不断改进完善烘干设备,安装自动调温装置,烘干室上限温度达到温度50℃自动停止加热,温度低于45℃自动启动加热,确保烘干效果。

据了解,该矿烘干室全天24小时开放,为每班职工随时提供衣物烘干服务。烘干室的投入使用,提升了大家的作业舒适度和幸福指数,受到了大家的一致好评。岳巧艳摄影报道

党史学习教育开展以来,官地矿秉持“为职工办实事”的服务理念,紧贴矿井实际,组织开展了系列暖心活动,回收工作服、修缮洗浴环境、为困难职工家属更换家中下水管道……一件又一件实事落地见效,受到了职工家属的称赞。

为切实把实事办实、好事办好,该矿生活服务公司人员每月定期深入

夜幕降临,白天的喧嚣归于宁静,但有一群人还忙碌在各个岗位,或热火朝天,或默默守护,后勤人,带着责任和信念站在万家灯火的背后……

送温暖不分昼夜

高不足1米的操作空间内,150多斤的阀门正在被切割更换。由于空间狭小,作业难度大,斜沟热力管网失水抢修已进行了6个小时。地沟内的管道阀门老化,跑水严重,找到位置退水后,职工们戴好口罩、手持气体测试仪和手电下到距地面10米的暖沟,进行切割焊接作业。狭窄的空间,3名职工时而趴着,时而半蹲,相互配合艰难操作。退水后的地沟依然潮湿、泥泞、闷热,加上氧气不足,职工们每30分钟就要上地面休息透气。经过连续8个小时的紧张作业,失水点抢修完毕,顾不上多休息,他们又开启补水泵连夜补水。

正值供暖初期,山西师范大学项目部同样紧张忙碌。供暖业务刚刚接手,报修问题多,突发情况更多,从晚上8点起,夜班职工们陆续接到各楼栋暖气不热的报修,逐一排查处理,室内排气、楼栋排气、检查阀门开关情况,楼上楼下来回观察判断,细致解决每一处问题。凌晨1点,夜班组再次接到校方紧

夜幕下的后勤人

●贾婷婷

急通知,一学生宿舍内暖气漏水严重,需尽快处理。赶到现场后,夜班职工发现由于暖气内部压力太大,排气阀始终无法关闭。随即,他们毫不犹豫地下到暖沟,关闭支线阀门,做泄压退水处理,再对宿舍暖气进行维修。

夜幕下的忙碌换来大家整晚的温暖。

安全不分上下班

“下班后的时间是用电高峰期,咱矿区老旧小区多,可不能放松警惕。”晚上7点,供电项目部开始了晚高峰的安全巡视,菜市场、商铺、密集小区都是巡查重点。到达各处箱变,测温度、电压、电流,夜班职工们一气呵成,再清理落叶,随手扫扫地面,几十年的负责区域早已像自家院子一样熟悉。晚上7点至10点,是用电故障高发时段,期间,夜班职工随时保持警惕,巡视供电设施,观察数据变化,发现问题及时告知用电单位。同时,他们还得处理路灯、跳闸等各种突发状况。

斜沟换热站夜间安全巡视2小时一次,记录各站压力、温度、补水量等数

据,检查跑冒滴漏,用水量大的机组还要不定时加盐。“机组超压掉压经常在夜间发生,千万不能有侥幸心理。”经验丰富的老“供热”对安全工作始终存有敬畏,检查完数据后还会听机组运行的声音,外人听来是噪音,但对他们而言,这样的声音代表的是稳定正常,任何细微的变化都逃不过他们的耳朵。夜班职工有负责调度的,有司机,有巡站人员,人员配备齐全,“设备运转和突发状况可不分上下班。”说起安全,负责人一脸严肃。对他们来说,整夜无眠已成为家常便饭。

服务不分高低峰

“晚上地库车少人少,清洗地面不影响车辆通行。”夜间是车流量低峰期,却是卫生清理的最佳时间,驾驶着洗地机,玉门花园地库夜班职工开始清洗通道。虽说有清洗设备,但地库面积大,期间要多次往返加水,当地面有较大杂物时也要提前清除,以免损坏设备。一名职工要清洗整个地库并不容易,忙完已是深夜,给洗地机充上电后,看着清

洁如新的通道地面,他心情舒畅,“地库干净了,业主高兴,咱们更高兴,咱服务工作就是个客户满意。”

夜晚的理工大校园静谧清凉,有两个身影还往返在维

修点和驻地之间。理工大项目部的夜班是电工和管工搭档,这样无论遇到什么问题都能协同处理。接到教室照明维修任务后,他们一人搬梯子,一人拿工具赶赴现场,为了不打扰上晚自习的学生,他们尽量动作轻缓,检查线路、维修更换,仿佛任何难题解决起来都得心应手。回去的路上,手机短信显示:教工宿舍下水堵塞,急!看到短信就是接到命令,他们不由得加快脚步,“疏通机和皮吸都带上吧,那个区域的管道不好疏通。”到达现场,满脸焦急的住户舒展了眉头,“我们这老房子又要麻烦你们来通下水了。”“不麻烦,老小区都是这样。”拿着工具,他们开始了新一轮作业。

夜幕下,太原理工大学、山西师范大学的报修仍在继续,斜沟锅炉房和换热站机器轰鸣,供电、地库职工依然坚守岗位……

无论白天晚上,无论岗位在哪,后勤人时刻待命,随时出发。辛劳的后勤人,困难阻挡不了他们的热忱;奋斗的后勤人,夜幕掩盖不住他们的光芒!